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Sze gény Láz ár

En nek a tör té net nek más a fő sze rep lő je, mint akit vár nánk. 
Ta lán eb ben az eset ben igaz, hogy a Luk ács-evan gé li um ban, a sze-
gé nyek evan gé li u má ban Jé zus a tár sa dal mat a sze gé nyek ol da lá ról 
szem lé li. Ami kor az evan gé lis ta a gaz da gok la ko má ját le ír ja, ak kor 
né ző pont ja ugyan az, mint a ka pu kon kí vül ácsor gó kol dus nak a 
né ző pont ja.

Pe dig a tör té net a gaz dag gal kez dő dik. Igaz, en nek az em ber-
nek nincs ne ve, pon to sab ban csak an  nyi: „a gaz dag”. Pe dig a gaz-
da go kat min dig ne vü kön szó lít juk. Luk ács se ma ti ku san áb rá zol ja: 
bí bor ba, bár sony ba öl tö zött és lak má ro zott, ez a gaz da gok ra jel-
lem ző vi sel ke dés. Még a tu laj don kép pe ni konf lik tus is se ma ti ku-
san van le ír va: nem ad en ni a sze gény Láz ár nak. Pe dig a gaz dag-
nak a zsi dó val lá si gya kor lat sze rint leg alább egy vagy két há zi 
kol dust kel lett tar ta nia.

Luk ács Lá zárt is se ma ti ku san mu tat ja be. A Láz ár név je len té se 
kö nyö rü let. A kó bor ku tyák is meg szán ják, és nya lo gat ják a se be it, 
ez a kép a ha tás fo ko zá sa cél já ból ke rült a tör té net be.

Az tán vál to zik a szín tér. A ha lál té nyé nek be ik ta tá sá val Luk ács 
en nek a két em ber nek a konf lik tu sát köz vet le nül az íté lő Is ten elé 
he lye zi. Már nin cse nek ér vek, ha nem csak íté let: Láz ár szá má ra 
ked ve ző, a gaz dag szá má ra ked ve zőt len. Ér de kes mó don a nyo mo-
rú ság gon dol ko dás ra kész te ti a gaz da got, sőt még odá ig fej lő dik a 
sze mé lyi sé ge, hogy ag gód ni kezd a föl dön élő ro ko na i nak a jö vő je 
mi att. Min den vá lasz, amit az Is ten től kap, ne ga tív. Nem le het 
át lép ni a po kol és a menny or szág ka pu ját, nem le het üzen ni a föld-
re, mert nem hisz nek. A tör té net vé ge rej tett uta lás Jé zus ra: „ha a 
ha lot tak kö zül tá mad fel va la ki, an nak sem hisz nek”.

A sze gé nyek és gaz da gok kö zöt ti el len tét bib li ai el in té zé se a 
pa ra bo la sa já tos cél ja it szol gál ja. A sze gé nyek va ló já ban nem min-
dig ilyen el eset tek és alá za to sak, az el ke se re dett ség sok szor erő sza-
kos tet tek re sar kall ja őket. Az újabb szo ci á lis ide o ló gi ák fel ru ház-
zák a sze gé nye ket a szer zés hez va ló jog gal, ki ta lál ták a „meg él he-
té si bű nö zés” fo gal mát az erő sza kos sze gé nyek fel men té sé re.
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Eb ben a tör té net ben azon ban sze gény ség és gaz dag ság nem 
pusz tán szo ci á lis el len tét ként áll szem ben egy más sal, ha nem em beri 
ma ga tar tás szint jén. Az em be ri konf lik tu sok mö gött nem csak el té rő 
pénz ös  szeg, ha nem el té rő ma ga tar tás, el té rő er köl csi vi sel ke dés-
mód hú zó dik meg. Itt a gaz dag em ber te len. Nem szük ség kép pen 
az, ha nem, mert úgy ér zi, a va gyo na fel jo go sít ja ar ra, hogy min den 
eti kai kor lá ton át lép jen. A nyo mor szo li dá ris sá, a gaz dag ság in di vi-
du a lis tá vá tesz.

Ki csiny re zsu go ro dott boly gón kon, a sze gény ség és gaz dag ság, 
a le né zés és a nyo mor szo li da ri tá sa új konf lik tust te remt. Ma gyar-
or szág már nem szá mít sze gény or szág nak, de ben nünk még nem 
fej lő dött ki a szo li da ri tás. Úgy érez zük, „ke vés ke” va gyo nunk nem 
kö te lez jó té kony ko dás ra. Pe dig Is ten tör vé nyei ránk is vo nat koz-
nak, és azo kat majd szá mon is ké ri.

A sze gény Láz ár imá ja

Uram, ne en gedd, hogy szí ve met a va gyon hoz kös sem.Őrizz 
meg at tól, hogy szí vem be há ja sod jon és meg átal ko dot tá 
le gyen. Tedd fü le met hal ló vá és szí ve met ér tő vé! Add, hogy 
fel is mer je lek, ami kor a nyo mor bot rá nyá ba öl töz ve fe lém 
kö ze ledsz! Add, hogy a gaz da gok jó lé te lát tán szí vem ben ne 
szü les sen irigy ség, ha nem vég ső sor suk ra te kint sek! Jó 
ne kem a te sát rad ban vi gasz ta lód nom, le gyen hát elég 
ne kem a te ke gyel med! Amen.
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